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Индивидуальные предприниматели (ИП) в Республике Беларусь могут 
применять одну из трех систем налогообложения; общую - подоходный 
налог (П Н ), единый налог (Е Н ); упрощенную систему (У С Н ). Цель данной 
работы -  определить оптимальную систему обложения ИП, оказывающих 
оздоровительные услуги (занятия по аквааэробике).

ЕН  рассчитывается по твердым ставкам, которые дифференцируются 
но видам деятельности и в зависимости от населенного пункта. В ПН и 
мри УСН  для рассматриваемого вида деятельности применяются 
пропорциональные ставки: в ПН - 15%, при УСН  - 8% (для ИП, не 
\ плачивающих НДС) и 6% (для ИП, уплачивающих НДС). Налоговая база 
и подоходном обложении -  это доходы ИП, за минусом налоговых 
пмметов; в ЕН  -  выручка, в случае превышения которой над 
I ридцатикратной суммой ЕН  за отчетный период, производится доплата 
I I I  в размере 8% с суммы превышения. Налоговой базой при УСН  
ііішяется валовая выручка от реализации услуг, увеличенная на сумму 
иисреализационных доходов, то есть как форма косвенного налога, он не 
\'|игывает расходы предпринимателя. В  ЕН  расходы ИП так же не 
\ 'ііігываются.

УСН не предусматривает льгот. В  ПН формой льготирования являются 
миноговые вычеты. В ЕН  физическим лицам, впервые зарегистрированным 
и качестве ИП, ставка ЕН  понижается в первые три месяца со дня 
міміученйя ими свидетельства о государственной регистрации на 25%.

1’асчеты налогов для сферы оздоровительных услуг по трем системам, 
мімчпалй, что наиболее оптимальной является система подоходного 
иГтожения. При этом все три системы налогообложения, учета и 
пічі-тостй являются достаточно сложными, требующими определенных 
іыміомйческйх знаний. Поэтому для ИП, оказывающих физкультурно- 
ммюровительные услуги целесообразно применять систе.му патентного 
йіі іоженйя, а именно сбор должен уплачиваться за патент на право 
икнптия услуг. Сумму патентного сбора следует дифференцировать в 
ІЗІМІІ11МОСТИ от региональных особенностей (уровня доходов населения), в 
имии ммости от вида оздоровительных услуг (шейпинг, пилатес, аэробика).
\ II i.ira сбора может быть единовременной или в рассрочку, что так же 
•л II I способствовать развитию предпринимательства.
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